


Opticka charakteristika myopie
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Klinicky puvod myopie

jednoducha myopie
* 0sova

* systémova (refrakcni):

* jndexova
 radiusova

nocni myopie

pseudomyopie
(pristrojova myopie)

degenerativni myopie

indukovana myopie

dHoS > f,» (p(’),min > DHoS
* d,>24 mm (dyos > 22,4 mm)
* ®omin > 58,64 D
e vySSiindexy lomu prostredi
* nizsi poloméry krivosti ploch
nastava pri nizSim osvétleni vlivem
* neadekvatné zvySené akomodace pri nizkém kontrastu
* zvySené otvorové vady oka pri zvétSeni zornice
disledek bezdécné aktivace akomodacniho procesu (spasmus
ciliarniho svalu) napr. po nadmeérné stimulaci akomodace

vliv patologického procesu v oku (zejména oCniho pozadi:
odchlipeni sitnice, rozvoj glaukomu)

vliv 1éku (sulfonamidy), sklerdza cocky, kolisani hladiny
krevniho cukru (diabetes), dozravani katarakty



Stupen myopie

lehk4 (nizka) —3D<Ag <0 tj.0 < |[Ag]| < 3D

stiedni —6D <Ar <-3D ti.3D < |4Ag| < 6D

vysoka —10D<Agr < —-6D tj.6 D < |Ag| < 10D

tézka Ar < —10D 10 D < |Ag|

U tézké myopie muZe jit o progresivni formu s patologickymi zménami na sitnici a
ve sklivci!

.
(]
’ i AP ——
-o(@, UF i
©
4



Priklad: Interval ostrého vidéni

Daleky bod oka lezi ve vzdalenosti —50 cm pred okem.

a) Jakou ma oko refrakcni vadu, jaka je jeho axialni refrakce?
b) Vypoctete také akomodacni siri, pokud blizky bod leZi ve vzdalenosti —25 cm a —10 cm pred

okem.



Korekce myopie

Myopie se koriguje rozptylkou, jejiz
obrazové ohnisko F’ lezi v dalekém
bodé R oka (korekcni podminka).

Predmétovy bod na optické ose v
nekonecnu je pak korekcni ¢ocCkou
zobrazen do dalekého bodu R oka
(virtualni obraz) a pak optickym
systémem oka na jeho sitnici.

Plati: S/ = AR
_S"l‘d:—aR l,:S’: 1 1+d,AR

S ag + d . S
R 1-ds

Absolutni hodnota (velikost) |S’| vrcholové lamavosti korek¢ni rozptylKky je vidy vétsi,
nez absolutni hodnota |Ag| axialni refrakce oka.
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Priklad: Parametry oka

Oko je korigovano do dalky rozptylkou s vrcholovou lamavosti —9,0 D, ktera je umisténa ve

vzdalenosti 14,0 mm od oka. Urcete

a) o kolik dioptrii je treba zvétsSit nebo zmensit optickou mohutnost oka (bez korekce), aby se
stalo emetropickym,

b) v jaké vzdalenosti od predni plochy oka vytvari tato rozptylka zobrazeni osového bodu
leZiciho v nekonecné vzdalenosti pred okem (zanedbejte vzdalenost hlavnich bodu oka od
rohovky),

c) skuteCnou mohutnost oka, pokud je vzdalenost obrazového hlavniho bodu od sitnice rovna
25,0 mm (index lomu sklivce dosadte podle Gullstrandova oka).
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Velikost obrazu na sitnici myopického oka

1 1 dy; 1 d
/ 0S / HoS
y = = tgea =Fp X Fg Xy, = tg a
(1—-dS") (1 —-dgpiy) Ns (1—-4dS’) ng
zvetSeni My Dbez aproximace tenké
korekcni korekce korekcni Cocky

coCky

Tvarovy faktor Fp = 1/ (1 —d K(Pi(l) je blizky
jedné, nebot korekc¢ni rozptylky maji malou
redukovanou centralni tlou$tku d. Jejich
zvetSeni proto urCuje zejmeéna ,power” faktor

Lze jej zapsat jako Fp = (1 — d|AR]).
Sitnicovy obraz je tedy mensSi pro vetsi
absolutni hodnotu myopie a/nebo veétsi
vzdalenost korekcni rozptylky od oka.




Prepocet vrcholové lamavosti

Pozadovanou vrcholovou lamavost S}, rozptylky
v nové poloze rozptylky urcime z vrcholové
lamavosti S rozptylky v ptivodni poloze takto:

Plivodni rozptylka transformuje svazek z
nekonecna s vergenci 0 D na rozbihavy svazek,
ktery ma tésné za zadni plochou rozptylky
vergenci S) a vergenci Ag na predmétové hlavni
roviné oka (propagace svazku).

Nova rozptylka transformuje svazek z
nekonecna na rozbihavy svazek, ktery ma tésné
za jeji zadni plochou vergenci S;, a ta musi
odpovidat vergenci ptivodniho svazku ve stejném

miste. Proto plati: _ . 5 -
Pokud je korek¢ni rozptylka presunuta blize

So Seo k oku, musi byt slabsi (absolutni hodnota

I
Sn = 1 — AdS! T 1+ Ad|S!| |Sn| jeji vrcholové lamavosti mensi).

o
‘ ’ UsTAV o
..(.J UFI | E i i 9
[ J



Prepocet velikosti obrazu na sitnici

Pri zméné polohy (vzdalenosti)
korekcni rozptylky se meéni -
velikost sitnicového obrazu.

Pro pomeér f,,, velikosti nového a
puvodniho sitnicového obrazu

plati:
!/ SI ) |
,Bn0=y—r,1=—c,’=1_AdS(’)=1+Ad|S(f)| Zmena v %:
Yo Sn _AdS! x 100 %

Ad = d, — d,, je kladné pri posunuti korek¢ni rozptylky smérem k oku,
tj. obraz na sitnici se zvétsi pri pribliZeni rozptylky k oku
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Priklady: Velikost obrazu a prepocty lamavosti

Po aplikaci brylové Cocky se zanedbatelnou vrcholovou tloustkou do vzdalenosti 15,0 mm od
oka se obraz na sitnici zmensSil 0 10 % vzhledem k velikosti sitnicového obrazu pro oko bez
korekce. Urcete vrcholovou ldmavost brylové cocky a axialni refrakci oka.

Oko je korigovano rozptylkou s vrcholovou lamavosti —10,0 D ve vzdalenosti 13,0 mm od predni
plochy rohovky. Vizus s touto korekci ma hodnotu 1,0. Urcete novou hodnotu vrcholové
lamavosti, procentualni zménu velikosti sitnicového obrazu a novou hodnotu vizu

a) pro korekcni rozptylku ve vzdalenosti 20,0 mm,

b) pro kontaktni Cocku.
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Priklady: Velikost obrazu a prepocty lamavosti

Oko je korigovano rozptylkou s vrcholovou lamavosti —10,0 D. Pri zméné vzdalenosti korek¢ni
CoCky se sitnicovy obraz zvétsil o 12 %.

a) O jakouzmeénu vzdalenosti se jednalo? Je po zméné korekcni Cocka blize nebo dale od oka?
b) Jaka je nova hodnota vrcholové lamavosti korekcni cocky?

Myopické oko bylo ptivodné korigovano brylovou ¢ockou s vrcholovou lamavosti —9,0 D. Pro novou
vzdalenost bryloveé ¢coCky od oka musela byt pouzita coCka s vrcholovou lamavosti —8,0 D.

a) Jenova brylova coCka umisténa bliZe k oku, nebo dale od oka neZ ta ptivodni?

b) O kolik procent se zménila velikost sitnicového obrazu? Zmensil se, nebo se zvétsil?

c) Vizus s ptivodni coCkou byl 0,9. Jaky je vizus s novou ¢ockou?

d) O jakou vzdalenost byla coCka posunuta?
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Zdanliva velikost oka za brylovou rozptylkou

velikost obrazu oka y' za brylovou ¢ockou:
, Y y

T1+dsS 1+ |dS]

y

oko se jevi mensi pro silnéjsi rozptylku
a/nebo jeji vétsi vzdalenost od oka
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Priklad: Zdanliva velikost oka za brylovou cockou

Myopickeé oko je korigovano brylovou rozptylkou s vrcholovou lamavosti —9,0 D umisténou ve
vzdalenosti 13,0 mm od predni plochy rohovky. Skutecna vyska oka je 9,0 mm. Jaka bude zdanliva

vyska oka za brylovou ¢ockou (vyska virtualniho obrazu oka)?
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